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The Swift Current Mennonite Reserve, 1904-1927  

Henry A. Friesen 

The author presents his research on the early develop-

ment of the reserve while providing a background on the 

religious and historical beliefs that informed the actions of 

the settlers. Made personal through his own connections 

to the reserve, this book goes beyond historical study. $25 

Prosperity Ever—Depression Never: Steinbach in the 1930s 

Ralph Friesen  

Acting as a sequel to 'Between Earth & Sky: Steinbach, the First 50 

Years', Ralph Friesen documents the culture, faith, and sense of   

peoplehood in Manitoba's largest Mennonite community outside 

of Winnipeg at a critical time of its development. $28 

Also by Ralph Friesen… 

Dad, God, and I: Remembering a         

Mennonite Pastor and his Wayward Son 

In a compelling, honest, and transparent 

account, Ralph Friesen tells the story of his 

father, Reverend Peter D. Friesen of      

Steinbach, Manitoba. He also tells his own 

story, of the search for his father and a crisis 

of faith. $20 

 

The Mennonite    

Treasury of Recipes $20.00 

CLASSIC! 

A Richly Fulfilled 

Life: Tina Stahl’s                

Recollections of 

Her Life 

Elfriede Reimer    

The fascinating    

account of an      

unwitting pioneer of 

nursing in Paraguay. 

$25 

Where the Cottonwoods Grow DVD 

This documentary commemorates the   

extraordinary 20,000-kilometre migration 

of Mennonites from present-day Ukraine 

to Manitoba in the 1870s. $25  
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Abram Braun Reunion Committee. Abram and Anna Falk 
Braun: Family Reflections 1860-1991 (1991) Hardcover. 
$20.00 

Augsburger, Myron S. The Fugitive: Menno Simons 
(2008) Paperback. $10.00 

Barkman, Lorlei. Our Family Story Book by Grandpa K.: 
Trek to Glenbush (2000) Hardcover. $15.00 

Bartel, Elizabeth Reimer. By Whatever Name (2012) 
Paperback. 10.00 

Bender, Dr. Harold S., et al. Ed. The Mennonite 
Encyclopedia, Volume I A-C (1976, 3rd ed.) Hardcover. 
$5.00 

Bender, Dr. Harold S., et al. Ed. The Mennonite 
Encyclopedia, Volume II D-H (1972, 2nd ed.) Hardcover. 
$5.00 

Bender, Dr. Harold S., et al. Ed. The Mennonite 
Encyclopedia, Volume III I-N (1973, 2nd ed.) Hardcover. 
$5.00 

Bender, Dr. Harold S., et al. Ed. The Mennonite 
Encyclopedia, Volume IV O-Z (1973, 2nd ed.) Hardcover 

Bender, Harold S. Conrad Grebel c. 1498-1526 (1971, 2nd 
ed.) Hardcover. $12.00 

Bender, Ross T. and Alan P.F. Sell. Ed. Baptism, Peace and 
the State in the Reformed and Mennonite Traditions 
(1991, signed) Hardcover. $15.00 

Bergen, David. The Age of Hope (2012) Paperback. $8.00 

Bestvater, J., et al. Ed. The Family of Abram P. Martens 
1875-1985 (1984) Hardcover. $20.00 

Birdsell, Sandra. The Russländer (2001) Hardcover. 
$12.00 

Blumhardt, Christoph. Ansprachen, Predigten Reden, 
Briefe: 1865-1917 Volume 1-3 (1982, 2nd ed.) Paperback. 
$15.00 

Dick, C. L. The Mennonite Conference of Alberta: A 
History of Its Churches and Institutions (1980) 
Hardcover. $15.00 

Doerksen, Paul G. Take and Read: Reflecting 
Theologically on Books (2016) Paperback. $8.00 

Driedger, Leo. Mennonite Identity in Conflict (1988) 
Hardcover. $12.00 

Dueck, Abe J. Krankenhaus Concordia/ Concordia 
Hospital 1928-1978 (1978) Paperback. $8.00 

Duerksen, David D. On the Sands of Time: Poems by 
David D. Duerksen (1990) Hardcover. $15.00 

Dyck, Barbara and Timothy Dyck. Jacob’s Journey: The 
Memoirs of J. E. Kroeker (1998) Paperback. $8.00 

Dyck, Cornelius J. and Dennis D. Martin. Ed. The 
Mennonite Encyclopedia, Volume V (1990) Hardcover 

Elias, Joyce Stevenson Ed. Descendants of Jacob Dyck and 
Elisabeth Jaeger: Kronsthal, Chortiza, Russia to North 
America 1800-1990 (1992) Hardcover. $20.00 

Ens Book Committee. Ens: Lineage & Legacy (2006) 
Hardcover. $20.00 

Epp, Margaret. Walk in My Woods (1990) Hard Cover. 
$10.00 

Epp, Marlene. Mennonite Women in Canada; A History 
(2008) Paperback. $12.00 

Epp-Tiessen, Esther. Altona: The Story of a Prairie Town 
(1982) Hardcover. $12.00 

Friesen, David and Patricia Finn. Friesens: A Story in Print 
(2021) Hardcover. $50.00 

Friesen, Martin W. Neue Heimat in der Chaco Wildnis 
(1987) Hardcover. $15.00 

Friesen, Rhinehart. A Mennonite Odyssey (1988) 
Paperback. $10.00 

To place an order and make payment, contact Graeme Unrau - 204.560.1998 or email info@mharchives.ca 
Please do not send money (postage, handling, and taxes extra) 
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Funcke, Otto. Ratgeber für junge und alte Eheleute 
(1957) Hardcover. $10.00 

Geiser, Daniel. Das Leben Wagen Die Zukunft Gewinnen 
(1986) Paperback. $8.00 

Gerbrandt, H. J. Adventure in Faith (1970) Hardcover. 
$5.00 

Hartranft, Chester David, et al. Letters and Treatises of 
Caspar Schwenckfeld 1546-1547 Volume X (1930) 
Hardcover. $55.00 

Hiebert, Paul. Not as the Scribes (1984) Paperback. $8.00 

Hildebrand, Marjorie. Reflections of a Prairie 
Community: A Collection of Stories and Memories of 
Burwalde S.D. #529 (2004) Hardcover. $20.00 

Historical Committee of St. Francois – Xavier Municipality. 
Our First Hundred Years: A History of St. Francois – 
Xavier Municipality (1980) Hardcover. $25.00 

Horst, Isaac R. A Separate People: An Insider’s View of 
Old Order Mennonite Customs and Traditions (2000) 
Paperback. $10.00 

Hostetler, John A. Hutterite Society (1974) Hardcover. 
$15.00 

Huebert, Helmut T. Hierschau: An Example of Russian 
Mennonite Life (1986) Paperback. $10.00 

Janz, Leo. The Janz Team Story (1977) Paperback. $5.00 

Janzen, Victor. From the Dniepr to the Paraguay River 
(1995) Paperback. $5.00 

Janzen. Waldemar. Old Testament Ethics: A Paradigmatic 
Approach (1994) Paperback. $8.00 

Juhnke, James C. and Carol M. Hunter. The Missing 
Peace: The Search for Nonviolent Alternatives in United 
States History (2001) Paperback. $10.00 

Meyer, Robert R. The Spirit of the Post Road (1955) 
Hardcover. $12.00 

 

Modersohn, Ernst. Die Frauen des Neuen Testaments 
(1972) Paperback. $10.00 

Penner, Horst, et al. Weltweite Bruderschaft: Ein 
mennonitisches Geschichtsbuch (1995, 5th edition) 
Hardcover. $12.00 

Plett, Delbert F. Q. C. Old Colony: Mennonites in Canada 
1875-2000 (2011, 2nd ed.) Paperback. $12.00 

Pries, Rev. G.D. A Place Called Peniel: Winkler Bible 
Institute (1975) Hardcover. $15.00 

Redekop, Calvin W. The Old Colony Mennonites: 
Dilemmas of Ethnic Minority Life (1969) Hardcover. 
$12.00 

Redekop, Gloria Neufeld. The Work of their Hands: 
Mennonite Women’s Societies of Canada (1996) 
Paperback. $10.00 

Regehr, T. D. Peace, Order & Good Government: 
Mennonites & Politics in Canada (2000) Paperback. $8.00 

Regehr, Walter. 25 Jahre Kolonie Neuland, Chaco, 
Paraguay 1947 – 1972 (1972) Paperback. $15.00 

Reimer, Rev. David P., et al. Experiences of the 
Mennonites of Canada During the Second World War 
1939-1945 (1947) Paperback. $10.00 

Rempel, John and William Harms. Atlas of Original 
Mennonite Villages, Homesteaders, and Some Burial 
Plots of the Mennonite West Reserve (1990) Coil bound. 
$20.00 

Rosthern Historical Society. Old & New Furrows: The 
Story of Rosthern (1977, 2nd ed.) Hardcover. $15.00 

Sawatzky, Dave. Ed. Halbstadt Heritage 1879-2005 (2005) 
Hardcover. $20.00 

Sawatzky, Linda Epp. Side By Side: A Memoir of Parents, 
Anna Enns & Heinrich M. Epp (2011) Hardcover. $20.00 
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Schakowskoy, Prinzessin Sinaida. So Sah Ich Russland 
Wieder (1958) Hardcover. $12.00 

Schmiedehaus, Walter. Die Altkolonier-Mennoniten in 
Mexiko (1982) Paperback. $10.00 

Schmitt, Etta S. Genealogy of Johann Gerbrandt (1808-
1881) (1980) Hardcover. $20.00 

Schneider, Roy Louis. The Silver Lining: Poems by Roy 
Louis Schneider (2011) Paperback. $10.00 

Schroeder, Anna. Year of Decision (1962) Hardcover. 
$10.00 

Schroeder, Gerhard P. Miracles of Grace and Judgement 
(1974) Hardcover. $15.00 

Schroeder, William and Helmut T. Huebert. Mennonite 
Historical Atlas (1996, 2nd edition) Hardcover. $40.00 

Schroeder, William and Helmut T. Huebert. Mennonite 
Historical Atlas (1996, 2nd edition) Paperback. $25.00 

Simons, Menno. Wenger, J. C. Ed., et al. The Complete 
Writings of Menno Simons (1984, 2nd ed.) Hardcover. 
$10.00 

Steiner, Susan Clemmer. Basic Beliefs (1984) Paperback. 
$8.00 

Stutzman, Ervin R. Tobias of the Amish (2001) Paperback. 
$8.00 

Sudermann, Hermann. Der Katzensteg (1889) Hardcover. 
$20.00 

Tarasoff, Koozma J. Plakun Trava – The Doukhobors 
(1982, signed) Hardcover. $60.00 

Toews, John B. Selected Documents: The Mennonites in 
Russia from 1917 to 1930 (1975) Hardcover. $20.00 

Tollefson, James W. The Strength Not to Fight: An Oral 
History of Concientious Objectors of the Vietnam War 
(1993) Hardcover. $10.00 

Towell, Larry. The Mennonites (2000) Hardcover. $35.00 

 

Unger, Isaac. Skeena Aground (1992) Hardcover. $15.00 

Unruh, A. H. Die Geschichte der Mennoniten-
Brüdergemeinde 1860-1954 (1954) Hardcover. $15.00 

Urry, James. Mennonites, Politics, and Peoplehood: 
Europe – Russia – Canada, 1525 to 1980 (2006, signed) 
Paperback. $10.00 

Van Braght, Thieleman J. Martyrs Mirror (1979, 12th ed.) 
Hardcover. $20.00 

Voth, Norma Jost. Mennonite Foods & Folkways from 
South Russia: Volume 1 (1994) Paperback. $10.00 

Warkentin, John and Richard I. Ruggles. Ed. Manitoba 
Historical Atlas: A Selection of Facsimile Maps, Plans, 
and Sketches from 1612 to 1969 (1970) Paperback. 
$35.00 

Wenger, J. C. History of the Mennonites of the Franconia 
Conference (1937) Hardcover. $20.00 

Wiebe, Armin. Tatsea (2003, signed) Paperback. $12.00 

Wiebe, Helene. …Und Dennoch Glücklich! (N.D.) 
Paperback. $10.00 

Wiebe, Rudy. Chinook Christmas (1992) Hardcover. 
$10.00 

Wiebe, Rudy. Of This Earth: A Mennonite Boyhood in the 
Boreal Forest (2006) Hardcover. $12.00 

Wymark & District History Book Committee. Patchwork 
of Memories (1985) Hardcover. $50.00 

Yoder, Lawrence M. The Church of the Muria: A History 
of the Muria Christian Church of Indonesia-GKMI (1981) 
Hardcover. $20.00 

To place an order and make payment, contact Graeme 
Unrau - 204.560.1998 or email info@mharchives.ca . 
Please do not send money (postage, handling, and taxes 
extra). 

Prices are valid from December 1st, 2024– March 1st, 2025 
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